

两岸同根 闽台一家

海峡百姓论坛在厦开幕

晨报讯(厦门日报记者 琳)昨日,第十五届海峡百姓论坛在厦门开幕,千余名来自海峡两岸的宗亲贤达、姓氏文化研究专家学者齐聚鹭岛,以“中华文化共同根脉”为议题,从“血缘亲情”“文脉传承”“两岸融合”等角度进行深入探讨,共谋民生福祉。

中华全国台湾同胞联谊会会长、台盟中央副主席郑建国,省委常委、厦门市委书记崔永辉,省委常委、统战部部长王永礼,省人大常委会副主任、福建省台

湾同胞联谊会会长江尔雄,市委常委、统战部部长王雪敏等出席开幕式。

海峡百姓论坛作为两岸民间人文交流平台,以姓氏文化为基础,以宗亲血缘为纽带,以两岸百姓为主体,已成功举办十四届,累计吸引3万余名两岸宗亲代表参加,30余万名台湾民众参与交流,直接或间接促成近600万名台胞回大陆寻根谒祖、续谱联宗。

开幕式上,中华海外联谊会

副会长林锐作视频致辞。他指出,海峡百姓论坛通过两岸同胞对接家谱、赓续家史,展现了守护民族历史永续传承的担当作为。两岸同胞同属一家人,同根同源,同受中华文化之恩泽,同续华夏子孙之血脉,要同心协力传承弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合,筑牢两岸命运共同体,为强国建设和民族复兴共同奋斗。

郑建国在致辞中表示,本届论坛以“两岸同根 闽台一家”为主题,聚焦中华文化共同根脉情

谊,希望两岸同胞集思广益,深入研讨,进一步加强沟通交流,深入挖掘整理两岸姓氏资源,巩固深化两岸共同的历史意义和文化板块,促进两岸同胞共同弘扬中华优秀传统文化,进一步坚定两岸同胞携手共进的信心。

王永礼表示,要借助海峡百姓论坛这一平台,持续主办族谱对接、溯根谒祖等活动,增进两岸同胞心灵契合;以姓氏文化交流为载体,推动闽台经贸、人文、教育、科技领域更多合作,吸引更多

年轻一代一起创新创业,一起追梦逐梦,让两岸共享融合发展、合作共赢的成果。

本次活动由中华海外联谊会、中华全国台湾同胞联谊会指导,福建省海外联谊会、厦门市海外联谊会、台湾百姓文化交流协会等两岸组织共同主办。开幕式上,还举办了世界闽南语音乐中心推介活动,发布了《海峡百姓宣言(厦门)》,传递了两岸同胞要和平、要发展、要交流、要合作的共同心声。

特写

两岸宗亲相见 道不尽的乡情

“前人明志千里,晚辈泪盈宗堂。”两岸同胞是骨肉相连的兄弟,是血浓于水的一家人……”开幕式上发布了《海峡百姓宣言(厦门)》,让两岸宗亲都十分动容。台湾宗亲李建明说:“我见到不少大陆乡亲,感到很亲切。两岸同文同种,此次活动唤起大家对先祖共同的记忆,彼此会更加熟悉和了解。”

在活动现场,老台胞林精一拿起福建林氏的源流介绍资料,看得十分仔细。祖籍惠安的他是台北市惠安同乡会总干事,自退休以来,经常回福建探亲。“参加百姓论坛我们十分开心,在惠安的亲友也特地赶来厦门与我相聚。”



宗亲参观两岸族谱展。记者潘薇摄

昨日下午,两岸宗亲还分赴两岸同根开台文化展示馆、福建省连横文化研究院、厦门南普陀寺等参访交流。

论坛还举办了两岸族谱

展。两岸民间各姓氏族谱对接是历届海峡百姓论坛的保留项目。据不完全统计,两岸共修的族谱现有10000多部,族谱对接2000多部。(记者 潘薇 陈翠仙)

相关新闻

世界闽南语音乐中心将落户厦门

晨报讯 昨日,第十五届海峡百姓论坛开幕式上推介了正在筹备中的世界闽南语音乐中心,并播放中心的宣传片。据悉,依托于海峡两岸音乐文化交流的日渐深入,“世界闽南语音乐中心”即将落户厦门,整合海峡两岸乃至全球闽南语音乐资源,打造具有国际影响力的闽南语音乐高地。

世界闽南语音乐中心由中国文化大使、海峡两岸亲善大使、大陆首位闽南语歌后陈飞发起。闽南文化是中华文化的重要组成部分,作为闽南人,陈飞一直以让闽南文化光耀全球作为毕生的奋斗目标,她创办的厦门陈飞闽南文化产业有限

公司参与了连续六届全球闽南语歌曲创作演唱大赛的策划举办。

世界闽南语音乐中心以加深台湾民众对于两岸“根本同源”的认同感为宗旨,主要承办“世界闽南语金曲大奖”赛事活动等,在搭建跨国界、跨民族的公益性、开放性平台,让不同肤色和背景的人共享闽南语音乐文化盛宴的同时,还将筑巢引凤,汇聚两岸闽南语音乐文化人才,打造集闽南语音乐文化展览、研发、创作、制作、表演、休闲、教育为一体的世界闽南语音乐人才摇篮,树立海峡两岸音乐新地标,开拓两岸闽南语音乐合作发展“试验田”。

二手房买卖资金免费监管

晨报讯(记者 叶子申)记者了解到,我市新出台的《厦门市存量房交易资金监管办法》(以下简称《办法》)将于6月1日正式施行,向市民提供二手房交易资金监管免费服务。

《办法》由市住房保障和房屋管理局、中国人民银行厦门市中心支行、中国银行保险监督管理委员会厦门监管局联合印

发。根据《办法》,存量房交易资金监管是指存量房(二手房)买卖过程中,交易当事人与交易监管机构签订存量房交易资金监管协议,由买方先将交易资金存入交易资金监管机构的“存量房交易结算资金专用存款账户”,在完成房屋权属转移登记手续后,交易资金监管机构按协议约定进行资金监管拨付。

市住房局介绍,选择存量房交易资金监管,一旦发生限制交易的事件,可以保障交易双方在终止买卖的同时,监管账户内的交易资金安全返还。

《办法》规定,交易资金监管机构不得收取任何资金监管服务费用,且存量房交易资金在监管期间应按照银行同期活期存款利率计算利息。

多处安置房建设迎新进展

晨报讯(记者 叶子申)近期,我市一批安置房项目建设取得新进展。

记者从厦门市保障性住房建设中心获悉,位于岛内的五通金浦花园安置房项目已完成竣工预验收,正在进行联合验收准备工作。该项目位于湖里区环岛干道东侧、东宅安置房北侧,总用地面积1.40万平方米,总建筑面积7.86万平方米,建设472套安置房及商业配套设施。此外,五通浦东花园安置房项目已完成竣工验收备案,其总用地面积3.064万平方米,总建筑面积6.62万平方米,主要建设389套安置房及配套

灌口北路和灌口中路交叉口南侧,项目总用地面积4.54万平方米,总建筑面积18.5万平方米,建成后提供1152套安置房。据悉,该项目主要为灌口三社的东、西蔡整村征收及新建福州至厦门铁路(集美段)等项目征拆提供配套。

不久前,地处五缘湾营运中心二期片区的美仑花园(一期)安置房陆续交房。该项目总用地面积2.8万平方米,总建筑面积14.56万平方米,共有952套安置房。

记者还从厦门市土地发展中心获悉,同安芸溪安商房地公告发布,土地面积6358.894平方米,地上建筑面积(上限)19200平方米。该宗地户型配比要求为安置房套数173套,户型面积在63平方米到125平方米之间。

跨境企业尝鲜缴税新服务

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 王新宇 陈铭煌)近日,在香港注册的Country Lighting公司通过跨境人民币缴税方式,完成了一笔1.75万元跨境人民币股权转让印花税的申报和缴纳,这标志着福建省首笔跨境人民币缴税试点业务在厦门成功落地。

据悉,厦门市税务局与人民银行厦门市中心支行进一步加强沟通协作,并指导厦门银行打通业务环节,顺利助力该跨境企业完成税款申报及缴纳。

跨境人民币缴税主要适用于未开立境内银行账户、未签订委托扣款协议的境外纳税人发

生股权转让等应税业务时需进行申报、缴纳的办税场景。应用跨境人民币缴税,既省去了税款在多个银行间中转及需要开具纸质缴款书才能入库的环节,也避免了汇率波动风险,节省了委托代理机构的办税成本,提升了跨境纳税人缴费人的办税体验。